

车辆查缉系统显威力 想当“漏网之鱼”不易

5条以上交通违法未处理车辆一旦查到，将被扣证

本报讯（记者王晓峰 通讯员董力军 周瑾 石张翁）从上周四开始，我市交警部门开展“畅甬2014-3”整治行动，重点对5条以上（含5条）交通违法逾期未处理车辆进行整治。昨日，鄞州交警特别发布提醒，“喊”这些车主赶紧去处理，因为他们的违法车辆已经被录入交警“黑名单”库了，现在只要经过电子卡口，车辆查缉系统就会自动报警，别想当“漏网之鱼”了。

据悉，在此次整治行动中，交警部门通过专项整治与日常整治联动，定点设卡与流动巡逻相结合的方式，加大了对5条以上违法未处理的打击力度。尤其是车辆查缉系统启用后，传统的查处手段得到了升级，工作效率得到了极大的提升。只要车辆进入这套系统的监控范围，高清摄像头就会立即“提取”车辆号牌，并与数据库进行对比。如果是问题车辆，就会立刻报警，然后由指挥中心通知路面执勤人员进行拦截。依靠这套系统，近一周时间，鄞州交警共查处车辆违法逾期未处理的988起。

“有了这个系统，威慑力直线上升，主动来处理违章的人多了。”鄞州交警大队的董警官说，仅5月13日一天，

他们大队的违法处理窗口就接纳并处理了1300余起交通违章。

虽然交警部门通过发送短信、电话提醒甚至上门督办等方式提醒当事人及时前来接受处理，但仍有部分违法车主置若罔闻。据了解，目前5条以上违法未处理的车辆鄞州还有11000余辆，其中10条以上的有1543辆。交警部门表示，这些车辆已全部录入了交警“黑名单”库，车辆查缉系统随时在“盯”着它们。

鄞州交警提醒车主，违法车辆一旦被查到，5条以上未处理的将被扣证，10条以上以及未年检的将被扣车。所以，为了您的出行安全和便利，交警部门呼吁那些交通违法较多的车主赶紧去处理。除了直接到各交通违法处理窗口外，也可以通过手机下载“天翼看交通”客户端，或者直接上宁波公安交管信息网“交通违法网上处理系统”进行处理。

延伸阅读

网上违法自助处理流程

1、首先登录“宁波公安交管信息

网”（<http://www.nbjj.gov.cn/>），点击“交通违法自助处理服务”；

2、选择“非现场交通违法处理”栏目；

3、输入车牌号码及车辆识别代码后六位；

4、显示该车辆的交通违法；

5、输入驾驶证号、图像验证码及短信验证码确认操作人身份；

6、处理电子警察交通违法；

7、完成缴费支付（交通罚没款在线缴款时间为3:00—21:00）。

掌上违法自助处理流程

1、登录宁波电信“天翼看交通”（<http://www.nbkjt.com/>），下载、安装手机客户端软件；

2、进入“天翼看交通”软件的交通违法处理栏目；

3、注册用户；

4、输入车牌号码及车辆识别代码后六位；

5、显示该车辆的交通违法；

6、通过短信验证码确认操作人身份，并进行交通违法处理；

7、完成缴费支付。

路上被查要扣驾驶证 车主行为过激被拘留

本报讯（记者王晓峰 通讯员翁恩锋）有5条以上交通违法未处理的车主，赶紧去处理吧，不然被查到就麻烦了。

就在前天傍晚，在江北有名女车主被查到了，因为驾照分数不够，她与交警闹起了“别扭”。最终她与其男友因行为过激，阻碍人民警察执行公务分别被治安拘留。

5月13日下午4时50分许，江北交警正在人民路与扬善路口查处5条以上交通违法未处理车辆。这时他们接到指挥中心指令：车辆查缉系统报警，有一辆奥迪车正沿着人民路由南往北驶来，有5条以上违法未处

理，马上就要到达这个路口。

执勤的交警随即准备拦截，示意目标车辆靠边停车并接受检查。不料，对方不买账，避开交警往前开了。但在下个路口，这辆奥迪车还是被拦下了。何某驾驶的这辆车有5条违法未处

理，按照规定，这是要扣驾驶证的，直到当事人处理完违法才能返还。

何某的驾驶证分数快要扣完了，一听到扣证，她就很不情愿，三番两次地想从交警的装备包里拿回驾驶证。从监控录像中可以看到，何某一直在拉扯交警。没有拿回驾驶证，她就想开车走，但驾驶证被扣是不能开车上路的，所以交警站在车头阻止她开车。何某见状头脑一热，开车顶着交警前进了两三米。见交警还是不让，她又下车去推搡交警。

在双方的拉扯过程中，何某的男友胡某“激动”了，上来就给交警来了个“锁喉”。监控录像中可以看到，一个在往后拖，一个在反抗，交警的头盔也掉落在了地上。之后在其他交警的阻止下，胡某才停止了“锁喉”动作。接下来，胡某和何某被赶来的交警控制，之后被带到派出所。

目前，何某和胡某因阻碍人民警察执行公务被治安拘留。

土地权属起纷争 档案一锤断是非

本报讯（记者王佳 通讯员许霖）

“多亏了这次查档，这宗棘手的土地纠纷终于有了‘说法’，村民矛盾得以和平解决。”近日，奉化大堰两村外罗家村干部如此感慨。

不久前，在奉化“三改一拆”工作中，大堰两村外罗家需要进行旧宅改造，涉及两名村民的一块地基，但双方对该地基的分割产生很大分歧，纠纷不断。由于该地基是上世纪五十年代初期分得的，当时参与地基分割的老人均已去世，村里没人知道该地基的四址权属，双方均没有文字材料可以证明权属的划分。

在大家一筹莫展之际，村干部抱着一丝希望到奉化市档案馆寻找答案。在档案馆工作人员的帮助下，经过仔细查阅，终于找到了两名村民土改时的土地证存根。档案显示该地基为两户共同所有，地基的四址显示出各自的占地比例，从而快速解决了这起纠纷。

当前，随着美丽乡村、“三改一拆”、高山移民、旧城改造等项目的深入推进，因土地权属问题产生的纠纷日渐增多。由于间隔时间久，家庭几经搬迁等原因，很多居民的相关证明已遗失。没有了凭证，调解工作往往陷入僵局，这时候，档案“拨云见日”，往往能有效平息纷争。

据悉，今年1至4月，奉化市档案局已累计为土地权属问题出证130例，约占出证总数的16%，相比去年同期增加了68.8%。

跟着医生学急救



近日，鄞州区钟公庙街道钟裕社区，宁大医学院附属医院医生正在指导保安小杨进行心肺复苏演练。为应对天气逐渐炎热带来的昏厥、胸闷等意外状况，该社区专门邀请医生前来指导居民一些急救技能，提高他们的应急处置能力。

（徐能 董磊艳 孙燕 摄）

轨道交通21日起每日组织万人免费试乘

市民可前往10个指定车站领券

本报讯（记者冯瑄 通讯员徐昭张晓庆）昨天，市轨道交通集团有限公司发布消息：本月21日至25日将每日组织万人免费试乘活动，市民可于本月17日至19日，在每天的9:00—11:00、14:00—16:00两个时段，前往10个指定车站领取试乘券，额满5万名为止。

试乘期间，市轨道交通集团有限公

司将在各站点设置意见台，并通过网络广泛征集乘客意见，还设定了200个合理化建议奖，给予一定的纪念票卡奖励。

试乘券分为A、B、C、D、E五款，每日一款，分别对应5月21日至25日，试乘时须按券面使用日期乘车。每张试乘券含一张副券，进站回收，仅限一人单程使用（若需返

回，请不要出站）。

领券有四种方式：一是从宁波轨道交通网（www.nbmetro.com）下载表格预约报名，然后到指定地点领券；二是直接就近到1号线一期指定车站领取免费试乘券，每人限3张。三是社区、学校、企事业单位等团体可打电话83884640统一报名；四是可参与宁波轨道交通官方微博、微信接力活动。

父母学会使用微信 子女抱怨被“监控”

心理咨询师建议：线下好好沟通更为关键

嘱埋怨，“忍不住想要拉黑”。

面对儿女如此“排斥”的态度，身为父母的“银发族”表示很委屈。家住宁波的王先生退休不久，儿子在外地工作，工作一忙，就忘了给他打电话报平安。“我主要还是担心孩子在外好不好，是不是‘报喜不报忧’，有没有受委屈。听朋友说微信可以直接看到他的动态，就专门买来智能手机学习用微信。”

王先生最喜欢给儿子分享“养生经验”和“名人语录”，他说，孩子不一定打字回复，但可以看看自己发的内容。“通过微信，我只是想多一个跟儿子交流的渠道，让他少走弯路。”

宁波心理咨询师协会成员岳畅表示，微信朋友圈，原本是个较为封闭的自媒体，是个同龄人间宣泄情感的文字符号，母亲就连着发来语音嘘寒问暖、叮

身为孩子难免感到紧张。“父母应该做到尊重孩子，同样，孩子也应该意识到父母的良好初衷，让自己变得更加成熟。”

此外，岳畅表示，一些代际间“线上”的沟通障碍，很大程度是源自“线下”的沟通不畅。在现实生活中，有些父母同样容易忽略和孩子间的“心理边界”，不能准确把握孩子内心变化的信息，两代人关系处得比较紧张；随着互联网时代的来临，这样的问题也随即位移到了“网上”、“线上”。

因此，专家建议，父辈和子辈需在线下做到好沟通，面对问题，尽量少些说教对立，多些理解包容，以朋友的视角相处，收获更为融洽的互动关系。这样，微信才能够作为一个延伸的对话载体，帮助家庭成员形成更为浓郁的亲情氛围。

北仑建筑工程经理人接受廉政教育

本报讯（厉晓杭 董娟 陈冠军）前天下午，在北仑区警示教育基地内，60余名本地知名企业建筑工程经理人聆听案例解说，观摩警钟长鸣、百廉墙、3D模拟监狱囚室、模拟探监、罪犯忏悔书等廉政教育板块，观看警示教育短片《囚犯的一天》，接受了一次深刻的思想洗礼。

据了解，工程建设既是重点投资领域，又是腐败现象的易发、多发部位。目前，北仑区在建工程有300多个，此次针对各建筑工程经理人的警示教育分两批开展，基本覆盖了北仑区内外主要建筑企业和重点建设项目。

2013年度宁波市煤炭行业经营十强企业

2013年，宁波市煤炭行业协会的广大会员企业在市有关部门的有力指导下，深入学习贯彻党的十八大精神，面对煤炭市场运行困难的严峻形势，开拓进取，奋力拼搏，坚持依法经营，维护经营秩序，提升经营管理水平。据统计，2013年协会51家会员企业共销售煤炭7471.7万吨，比2012年增长11.8%，占全市煤炭企业销售煤炭总量的36.8%；纳税5.8亿元，比2012年增长11.5%；现有劳动力就业岗位4100个，为推动宁波经济社会持续健康发展作出了贡献，同时，也涌现了一批优秀企业。为了表彰和激励先进，经会员单位自评申报、协会秘书处初审、协会邀请有关专家评审通过，决定评选浙江物产电力燃料有限公司等10家企业为2013年度宁波市煤炭行业经营十强企业。

浙江物产电力燃料有限公司

公司坚持“节能环保、主动求变、超越自我、苦作苦成”的工作方针，不断提升管理，创新经营，继续致力于传统能源企业的转型升级，逐步深化能源产业化改造，拓展发展空间，努力推进物产环境发展成为国内领先的环保能源供应链集成综合服务商。

宁波郑宜兰能源有限公司

宁波郑宜兰能源有限公司将以此为准绳和航标，一如既往地坚持创新与发展理念，扎实实在的经营成绩，为宁波煤炭行业的发展壮大做出更多贡献。

宁波敬业控股集团有限公司

敬业集团将始终坚持“敬业、创业、信誉至上”的经营理念，牢记诚信经营宗旨，顺势调整经营思路，开创多元化企业竞争发展格局。同时，坚持以人为本的柔性管理与规章制度约束相结合，着力打造企业综合素质，促进企业持续发展。

宁波义德燃料有限公司

业绩只能代表过去，工作并非完美。今后的历程中，宁波义德燃料有限公司秉承“诚信、感恩、互利双赢”的宗旨，恪尽职守，扬长避短，脚踏实地，促进公司持续发展壮大。

浙江企赢能源化工有限公司

企赢将秉承“尊重、致敬、追逐梦想”的企业精神，以优化布局、适应管理、以信誉发展市场，为客户提供优质的售后服务；助力企业转型升级并实现跨式发展，为打造世界一流的大型商品运营商而奋斗。

国电宁波燃料有限公司

国电宁波燃料有限公司将一如既往地坚持“诚信服务、合作共赢”的宗旨，以严谨、高效、务实的工作作风，努力打造和维护“国电”品牌，实现公司和用户的共同发展。

宁波宁丰燃料配送有限公司

公司将秉承“诚信服务、利民共建”的企业精神，坚持“保质保量、优质优惠”的经营理念，在宁波开拓新市场的同时，积极寻求合作伙伴的互助共赢下，以客户需求为己任，稳中求进，改革创新，努力打造实力国企，致力实现公司与用户的共同发展。

宁波金宁物资有限公司

宁波金宁物资有限公司将始终坚持以客户为中心，牢记服务至上理念，秉持诚信经营，建立良好的销售客户链，脚踏实地服务客户，不断开拓市场，促进企业持续健康发展。

浙江启新燃料有限公司

浙江启新燃料有限公司全体员工将始终坚持弘扬“努力超越、追求卓越”的企业文化，坚持以为立身，以服务取胜，以诚信为本，努力回报客户、取信社会的认可与信赖。